
 

 

 

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DO ANO DE 2025. 

 

AOS  29 (VINTE E NOVE) DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE 2025, ÀS 

18:00HS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARNEIROZ REALIZOU-

SE A SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2025, ONDE, COM A PRESENÇA DOS VEREADORES: ANTONIO 

LUCAS CARLOS DE OLIVEIRA, ANTONIO IRACILDO VIEIRA GOMES, NARA 

RUTHE CAVALCANTE HOLANDA MONTEIRO, AIRTON OLIVEIRA DE 

ARAÚJO, ANTONIO MORAIS SOBRINHO, CARMELITA LAURA ALVES DE 

MORAIS DIAS E ANTONIO MARCOS SOARES. AUSENTES 

JUSTIFICADAMENTE OS VEREADORES RAIMUNDA HILDA MONTEIRO LIMA 

E JOÃO MARCELO PETROLA CORDEIRO. O SR. PRESIDENTE ANTONIO 

LUCAS CARLOS DE OLIVEIRA DECLAROU ABERTO O PEQUENO 

EXPEDIENTE, SOLICITANDO A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, 

ONDE, APÓS A LEITURA A MESMA FOI COLOCADA PARA VOTAÇÃO, TENDO 

SIDO APROVADA POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. ATO 

CONTÍNUO, FOI DETERMINADA A LEITURA DAS M/ATÉRIAS CONSTANTES 

DA PRESENTE SESSÃO, A SABER: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 

068/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO IRACILDO VIEIRA 

GOMES QUE REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO A 

VEREADORA RAIMUNDA HILDA MONTEIRO LIMA PELA PASSAGEM DO 

SEU NATALÍCIO OCORRIDO NO DIA 15 DE OUTUBRO DO CORRENTE 

ANO; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 013/2025 DE AUTORIA DA 

VEREADORA CARMELITA LAURA ALVES DE MORAIS DIAS QUE 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA ARNEIROZENSE A SRA. FRANCISCA 

FRANCISLEN MOTA ISIDÓRIO; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

014/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA NARA RUTHE CAVALCANTE 

HOLANDA MONTEIRO QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA 

ARNEIROZENSE A SRA. ROSA FERREIRA NETA; PROJETO DE LEI Nº 

065/2025 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE DISPÕE 

SOBRE A ALTERAÇÃO DA DENOMINAÇÃO DA ILHA DIGITAL DE 

ARNEIROZ, QUE PASSA A SER DENOMINADA ESPAÇO DA CULTURA E DO 

ESPORTE JOSÉ MARLOS FEITOSA GONÇALVES, E DÁ OUTRAS 



 

 

PROVIDÊNCIAS . EM SEGUIDA, O SR. PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO 

O PEQUENO EXPEDIENTE E ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE FACULTANDO 

A PALAVRA AOS SRS. VEREADORES. USOU DA PALAVRA A VEREADORA 

CARMELITA LAURA ALVES DE MORAIS DIAS, OCASIÃO EM QUE DESEJOU 

BOA NOITE A TODOS. CUMPRIMENTOU A MESA EM NOME DO PRESIDENTE 

DA CASA VEREADOR LUCAS JATO, OS FUNCIONÁRIOS DA CASA, O AMIGO 

RAFAEL DEFENSOR DA CAUSA ANIMAL, DESEJANDO-LHES BOAS VINDAS. 

JUSTIFICOU O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 013/2025 DE SUA 

AUTORIA, PEDINDO AOS NOBRES COLEGAS A SUA CONTRIBUIÇÃO. FEZ 

USO DA PALAVRA O VEREADOR ANTONIO IRACILDO VIEIRA GOMES, 

OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA NOITE A TODOS. DISSE NÃO TRAZER 

NENHUMA INDICAÇÃO APENAS A MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO PELO 

ANIVERSÁRIO DA HILDA QUE NÃO SE ENCONTRA PRESENTE. DISSE TER 

SIDO MUITO PROCURADO PELAS PESSOAS QUE TEM TERRENO NO 

MUNICÍPIO QUE JÁ INCLUSIVE FALOU COM A VEREADORA CARMELITA 

HOJE PORQUE AS PESSOAS ESTÃO NECESSITANDO DE LICENÇA 

AMBIENTAL E O MUNICÍPIO NÃO ESTÁ EMITINDO, INDAGANDO COMO 

FAZER PARA CONSEGUIR. DISSE AINDA QUE OUTROS DIZEM QUE NÃO 

IRÃO QUEIMAR AS BROCAS PARA NÃO SER MULTADO. USOU NOVAMENTE 

DO ESPAÇO A VEREADORA CARMELITA PARA DIZER QUE A LICENÇA 

AMBIENTAL É UMA E A LICENÇA PARA QUEIMADA É OUTRA, TENDO O 

VEREADOR IRACILDO ESCLARECIDO QUE QUEM O PROCURA SÓ FALA DA 

LICENÇA AMBIENTAL. FEZ USO DO ESPAÇO O VEREADOR MORAIS, 

OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA NOITE A TODOS EM NOME DA MESA, 

PRESIDENTE LUCAS, DRA. RAQUEL, COLEGAS VEREADORES E PÚBLICO 

PRESENTE. AGRADEÇEU AO PRESIDENTE PELA CONGRATULAÇÃO. FEZ 

USO DO ESPAÇO O VEREADOR AIRTON OLIVEIRA DE ARAÚJO, OCASIÃO EM 

QUE DESEJOU BOA NOITE AO PRESIDENTE, DRA. RAQUEL, COLEGAS 

VEREADORES, COMPADRE ERLON, DESEJANDO-LHE BOAS VINDAS. DISSE 

NÃO TER TRAGO NENHUMA INDICAÇÃO. DISSE TER VISTO UMA FESTA DO 

CRAS ONDE FOI PEDIDO PATROCÍNIO, QUE NÃO ACHA CERTO, 

JUSTIFICANDO SER UM EVENTO DO MUNICÍPIO, CUSTEADO PELO CRAS. 

DISSE AINDA TER VISTO NO CAMPEONATO ARNEIROZENSE, QUE JÁ TERIA 

DEBATIDO COM O PREFEITO, QUE ACHA ERRADO, QUE É UM EVENTO 

CUSTEADO PELO MUNICÍPIO, PELA SECRETARIA DE ESPORTE, AONDE OS 

ÁRBITROS ENTRAM FAZENDO PROPAGANDA DE COMÉRCIOS E 

VEREADORES. DISSE AINDA TER FICADO MUITO CHATEADO. FALOU QUE 

O PREFEITO TERIA O ACONSELHADO A FAZER UM PROJETO DE LEI 

PORIBINDO, MAS QUE O MESMO NÃO ACHA ERRADO, PORÉM NÃO PODE 

PROIBIR, SOMENTE POR LEI. PEDIU O APOIO DOS COLEGAS VEREADORES 

A ESSE RESPEITO. ESCLARECEU AINDA QUE PATROCÍNIO É UMA COISA, 

PROPAGANDA É OUTRA. USOU DO ESPAÇO O VEREADOR ANTONIO 

MARCOS SOARES, OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA NOITE A TODOS, 

COLEGAS VEREADORES, PRESIDENTE, DRA. RAQUEL, PÚBLICO PRESENTE 

E FUNCIONÁRIOS DA CASA. RELATOU UM FATO QUE ACONTECEU 

NOVAMENTE NA ENTRADA DA CE QUE DÁ ACESSO ATÉ A FAZENDA 

VENEZA, ONDE PASSA A BARRA DO TRAPIÁ. DISSE QUE A PLACA QUE FOI 



 

 

COLOCADA FOI MAIS UMA VEZ QUEBRADA. DISSE ESTÁ TOMANDO AS 

PROVIDÊNCIAS, QUE JÁ FOI NA DELEGACIA E REGISTROU UM BOLETIM DE 

OCORRÊNCIA. QUE DEIXARÁ A CARGO DA POLÍCIA PARA INVESTIGAR. 

USOU DA PALAVRA O VEREADOR ANTONIO LUCAS CARLOS DE OLIVEIRA, 

OCASIÃO EM QUE MAIS UMA VEZ DESEJOU BOA NOITE A TODOS, COLEGAS 

VEREADORES, PÚBLICO PRESENTE. SOLICITOU VERBALMENTE UMA 

MOÇÃO DE APLAUSOS A ASSOCIAÇÃO DO MOVIMENTO DA ARTE, 

CULTURA E CIDADANIA DO MUCUIM (MUC’ART) PELOS 20 ANOS DE 

EXISTÊNCIA E RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À CULTURA E À 

COMUNIDADE DO MUNICÍPIO DE ARNEIROZ, CELEBRADO NO DIA 05 DE 

JULHO. SOLICITOU AINDA UMA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO PELA 

PASSAGEM DO NATALÍCIO DO VEREADOR ANTONIO MORAIS SOBRINHO 

CELEBRADO HOJE DIA 29 DE OUTUBRO DO CORRENTE ANO. EM SEGUIDA, 

O SR. PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO O ESPAÇO DESTINADO AO 

GRANDE EXPEDIENTE, E ABERTA A ORDEM DO DIA, COLOCANDO PARA 

DISCURSSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 

Nº 068/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO IRACILDO VIEIRA 

GOMES QUE REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO A 

VEREADORA RAIMUNDA HILDA MONTEIRO LIMA PELA PASSAGEM DO 

SEU NATALÍCIO OCORRIDO NO DIA 15 DE OUTUBRO DO CORRENTE 

ANO; MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 070/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ANTONIO LUCAS CARLOS DE OLIVEIRA QUE REQUER 

ENVIO DE MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO AO VEREADOR ANTONIO 

MORAIS SOBRINHO PELA PASSAGEM DO SEU NATALÍCIO CELEBRADO 

HOJE DIA 29 DE OUTUBRO DO CORRENTE ANO; MOÇÃO DE APLAUSOS 

Nº 003/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO LUCAS CARLOS DE 

OLIVEIRA QUE REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE APLAUSOS A 

ASSOCIAÇÃO DO MOVIMENTO DA ARTE, CULTURA E CIDADANIA DO 

MUCUIM (MUC’ART) PELOS 20 ANOS DE EXISTÊNCIA E RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS À CULTURA E À COMUNIDADE DO MUNICÍPIO 

DE ARNEIROZ, CELEBRADO NO DIA 05 DE JULHO E PROJETO DE LEI Nº 

065/2025 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE DISPÕE 

SOBRE A ALTERAÇÃO DA DENOMINAÇÃO DA ILHA DIGITAL DE 

ARNEIROZ, QUE PASSA A SER DENOMINADA ESPAÇO DA CULTURA E DO 

ESPORTE JOSÉ MARLOS FEITOSA GONÇALVES, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  APÓS AS DEVIDAS DISCURSSÕES TODAS AS MATÉRIAS 

ACIMA FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES 

PRESENTES. COLOCOU-SE AINDA PARA DISCURSSÃO E POSTERIOR 

VOTAÇÃO: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 013/2025 DE 

AUTORIA DA VEREADORA CARMELITA LAURA ALVES DE MORAIS DIAS 

QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA ARNEIROZENSE A SRA. 

FRANCISCA FRANCISLEN MOTA ISIDÓRIO; PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 014/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA NARA RUTHE 

CAVALCANTE HOLANDA MONTEIRO QUE CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADANIA ARNEIROZENSE A SRA. ROSA FERREIRA NETA. VOTARAM 

A FAVOR DOS PROJETOS OS VEREADORES CARMELITA LAURA ALVES 

DE MORAIS DIAS, NARA RUTHE CAVALCANTE HOLANDA MONTEIRO, 

ANTONIO IRACILDO VIEIRA GOMES, ANTONIO MORAIS SOBRINHO, 

AIRTON OLIVEIRA DE ARAÚJO, ANTONIO MARCOS SOARES E ANTONIO 

LUCAS CARLOS DE OLIVEIRA. ASSIM COM 07 (SETE) VOTOS 



 

 

FAVORÁVEIS E NENHUM VOTO CONTRÁRIO RESTARAM APROVADOS 

OS PROJETOS ACIMA REFERIDOS. EMPÓS, O SR. PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADA A ORDEM DO DIA E ABERTO ESPAÇO PARA AS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS. USOU DO ESPAÇO A VEREADORA CARMELITA PARA DIZER QUE 

NA ÚLTIMA SESSÃO NÃO VOTARAM EM NENHUM PROJETO QUE DESSE OU 

GARANTISSE O DIREITO DA REDUÇÃO DO SALÁRIO DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS, PRESTADORES DE SERVIÇO PORQUE NÃO ATINGIU AOS 

CONCURSADOS/EFETIVOS. LAMENTOU MUITO A AUSÊNCIA DO POVO NA 

CASA E MAIS AINDA A FALTA DE ENTENDIMENTO. DISSE QUE HOJE NÃO 

POR ESTAR NA LIDERANÇA DO GOVERNO, MAS POR ENTENDER QUE 

EXISTEM MEDIDAS QUE SÃO NECESSÁRIAS PARA A SOBREVIVÊNCIA DE 

UMA GESTÃO. FALOU QUE A POPULAÇÃO DE FORMA GERAL FEZ UMA 

AGRESSÃO E UMA DESQUALIFICAÇÃO DOS VEREADORES DESTA CASA 

SEM SABER NEM O QUE ACONTECEU. DISSE QUE NÃO VOTARAM EM 

PROJETO. QUE POSIÇÃO POLÍTICA É UMA NECESSIDADE VITAL PARA 

QUALQUER AGENTE POLÍTICO. DISSE AINDA QUE SE LHE PERGUNTAREM 

HOJE SE É A FAVOR DA REDUÇÃO DO SALÁRIO NÃO É, MAS SE O PROJETO 

VIESSE VOTAVA E VOTA AINDA SE VIER PORQUE DEFENDE O QUE 

ACREDITA JUSTIFICANDO QUE NÃO EXISTE NENHUM MUNICÍPIO NA 

REGIÃO PEQUENO, POBRE, QUE DEPENDE DE REPASSE DE FMP E DE ICMS 

QUE FAÇA A DISTRIBUIÇÃO DE RENDA QUE ESSE MUNICÍPIO FAZ E ISSO 

PRECISA SER CONSIDERADO. FALOU AINDA DO NÚMERO DE PRECATÓRIOS 

QUE ESSE MUNICÍPIO TEM QUE PAGAR, JUSTIFICANDO QUE NÃO É O 

PRECATÓRIO DO FUNDEF. DISSE QUE O ERRO TALVEZ TENHA SIDO DE NÃO 

TER COMUNICADO ANTES, MAS QUE NÃO É A PRIMEIRA VEZ QUE ISSO 

ACONTECE, JUSTIFICANDO. DISSE AINDA SER MUITO FÁCIL JULGAR O 

PAPEL DO VEREADOR QUANDO NEM SE SABE QUAL É ESSE PAPEL. 

FALARAM AINDA QUE NENHUM VEREADOR SE MANIFESTAVA. DISSE 

AINDA QUE TODOS OS VEREADORES FAZEM UM ESFORÇO ENORME PARA 

ESTAREM AQUI. DISSE AINDA SER RUIM DEMAIS DIMINUIR SALÁRIO, MAS 

QUE É A MEDIDA NECESSÁRIA PARA MANTER TODOS DENTRO DO 

QUADRO, JUSTIFICANDO. FALOU AINDA DA FLEXIBILIDADE DE HORÁRIOS. 

FALOU DA IMPORTÂNCIA PARA OS PEQUENOS COMERCIANTES DA 

DISTRIBUIÇÃO DE RENDA FEITA PELOS PROGRAMAS MAIS FAMÍLIA, 

BOLSA UNIVERSITÁRIA, DOS EMPREGOS. FALOU TAMBÉM DOS 

FUNCIONÁRIOS EFETIVOS QUE NÃO CUMPREM A CARGA HORÁRIA. 

ENFATIZOU MAIS UMA VEZ NÃO DEFENDER A REDUÇÃO DE SALÁRIO, MAS 

QUE É NECESSÁRIA, PORQUE REDUZ OU DEMITE. LAMENTOU A CHACINA 

OCORRIDA NA FAVELA DO RIO DE JANEIRO, O TRATAMENTO DOS CORPOS. 

PEDIU MAIS UMA VEZ QUE ESSA CASA FIZESSE UMA REUNIÃO PARA QUE 

POSSAM ESTAR VENDO A QUESTÃO DO REGIMENTO INTERNO DA CASA. 

DESEJOU UMA RECUPERAÇÃO AO ROBÉCIO. DESEJOU MUITOS ANOS DE 

VIDA AO VEREADOR MORAIS PELO SEU ANIVERSÁRIO. FEZ USO DO 

ESPAÇO O VEREADOR IRACILDO PARA DIZER TER RECEBIDO MUITAS 

LIGAÇÕES QUESTIONANDO SE O PREFEITO TERIA GASTADO O DINHEIRO 

DO FUNDEF. DISSE AINDA TER EXPLICADO AS PESSOAS QUE ACERCA DA 

REDUÇÃO NÃO VEIO PROJETO PARA VOTAÇÃO QUE FOI POR MEIO DE 

DECRETO DA PREFEITURA. USOU DO ESPAÇO O VEREADOR AIRTON PARA 

DIZER QUE ACERCA DAS PALAVRAS DA VEREADORA CARMELITA QUE SÓ 

FICAM FALANDO DOS VEREADORES E DA GESTÃO SEM DAR 



 

 

OPORTUNIDADE DE SE DEFENDEREM. DISSE SER MELHOR REDUZIR DO 

QUE PERDER O EMPREGO. RESSALTOU A DISTRIBUIÇÃO DE RENDA NO 

MUNICÍPIO. DISSE QUE SÓ NÃO ESTÁ SE MEXENDO NOS EFETIVOS. 

DESEJOU UM FELIZ ANIVERSÁRIO AO VEREADOR MORAIS. USOU MAIS 

UMA VEZ DO ESPAÇO A VEREADORA CARMELITA PARA FALAR DO 

GIROPET QUE ESTEVE NO MUNICÍPIO. FALOU DA VINDA DO CASTRA 

MÓVEL DE TAUÁ PARA O PRÓXIMO ANO. FALOU DA ELEIÇÃO DO 

CONSELHO MUNICIPAL DAS MULHERES. FALOU DA NECESSIDADE DE UMA 

CAMPANHA DE CONSCIENTIZAÇÃO DE PRESERVAÇÃO DOS LEITOS DOS 

RIOS, JUSTIFICANDO. FEZ USO DO ESPAÇO O VEREADOR MARCOS PARA 

FALAR DA VINDA NO CAMINHÃO DO CIDADÃO NOS DIAS DEZENOVE E 

VINTE DE DEZEMBRO. DISSE TER FALADO COM O SECRETÁRIO DE 

EDUCAÇÃO PARA COLOCAR EM PRÁTICA O PROJETO DO VEREADOR 

MIRIM PARA QUE ENTENDAM O QUE O VEREADOR FAZ. PARABENIZOU O 

VEREADOR MORAIS. USOU DO ESPAÇO O VEREADOR LUCAS PARA DIZER 

A VEREADORA CARMELITA QUE TAMBÉM FOI MUITO ABORDADO ACERCA 

DO DESCONTO. DISSE CONCORDAR COM O VEREADOR AIRTON QUE É UMA 

MEDIDA NECESSÁRIA. E, NÃO TENDO MAIS NINGUÉM INTERESSADO AO 

USO DO ESPAÇO DESTINADO A EXPLICAÇÕES PESSOAIS, O SR. PRESIDENTE 

DECLAROU ENCERRADO O ESPAÇO DESTINADO A EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, AGRADEÇEU A PRESENÇA DE TODOS E DECLAROU ENCERRADA 

A PRESENTE SESSÃO. 
 


